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Integraltyp Substitution Beispiele Substitution
(A) Jf(rtx + b) dx u=ax+b Lo E2x =3 s u=2x-3
kmal: Die Variabl o
Merkmal: Die Variable x b = = 2 [ viax 5 & PRR e
tritt in der linearen Form
ax + b auf (a # 0)
3 | g 1 — ahe bl
® [r0-rwa u=s@
l. | sinx - cos x dx 7= @i
d
Merkmal : Der Integrand = 7 (M )
istdas Produkt aus einer JAE
Funktion f (x) und ihrer 2 In x e u = Inx
Ableitung f' (x) X
' (x) _
(©) j dx u = f(x) 2x — 3 s
1l = v = 5% 1
Fx) - T e = b
Merkmal: Im Ziahler dx = £ (x)
. . c & g
steht die Ableitmung des 2. € T el
Nenners CEAEEES
(D) Jf(t a® —x2)dx |x=a - sinu il r2 — x2 dx o= Sy
dx = a - cos udu
Merkmal: Der Integrand 2 /e — 22 i = r-sinu
enthiilt eine Wurzel vom g =
Typ Va2 — x2 = a-cosu .
3 ﬁ dx S — R
oy 2 — ot
(E) jf('c x*2+a?)dx |x = a:sinhu 1 e PR
dx = a - cosh u du
Merkmal: Der Integrand
enthilt eine Wurzel vom Vxl+a? = 2 dx e
Typ Vx2 + a2 = a - cosh u ' 2 + 4 o ‘
. R N —
e Jf (e Via® —a%)dr |x =a-coshu i x2 — 9 dx x =3 coshu
dx = a - sinh u du
Merkmal: Der Integrand
enthilt eine Wurzel vom Vixt —ig? = - X . . .
Typ Vx2 — a? = a - sinh u IV
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